



耕读传家久，诗书继世长。嵩屿的耕读文化历久弥新。当前，嵩屿街道正全面建设社区书院，发挥社区书院载体作用，大力弘扬耕读文化，传承良好家风社风。

群策群力建设鳌冠社区书院

专家、学者、乡贤建言献策将人文历史发扬光大，促群众转产就业

晨报讯（晨报记者 邱雅萍 特约记者 王丽娜 见习记者 范羽洋 通讯员 颜雅琼）近日，嵩屿街道在鳌冠社区召开了“建设社区书院·促进转产就业”群众意见征求会，向文史专家、鳌冠村民代表和乡贤理事等，征求如何建设好鳌冠社区书院的建议。

记者了解到，嵩屿街道将依托鳌冠社区书院的平台，传承耕读文化，弘扬勤劳自强、好学文明的耕读精神，促进社会主义核心价值观落地生根。

会上，在听取了相关负责人以“海丝陆丝连接点·转产就业谱新篇”为主题的鳌冠社区书院总体规划的汇报后，与会成员围绕鳌冠人文历史、海洋文化及未来发展进行了深入的交流和探讨。

厦门市文史专家彭一万说：“鳌冠临近海沧隧道出口处，地理位置十分优越，我们要保护好海岸线，形成吹海风、观海景、吃海鲜、玩海滩、游海水、赏海画、引海归、带海产的特色。将书院打造成鳌冠的文化中心、游客的必到之地、孩子们愿意来参观的地方。”

海沧区政协常委廖艺聪提出：“很多乡贤都很关注转产就业，建设鳌冠社区书院的最终目的是为了促进村民转产就业，书院就是鳌冠的会客厅，借助书院的平台将侨台宗亲文化发扬光大。”

“鳌冠有很多珍贵的红砖民居，但是很多人并不了解背后更



“建设社区书院 促进转产就业”群众意见征求会上，各方代表为书院建设出谋划策。



鳌冠社区书院效果图。

深的故事。”鳌冠社区老人协会会长蔡协东指出，“希望书院建成后外面的人过来也可以更多地了解鳌冠的历史。”

会上，嵩屿街道党工委书记周建军要求：一要统一思想，提高认识。要加强宣传力度，以社区书院为依托，开设群众喜闻乐见的课程，弘扬耕读文化，引导村民转产就业；二要积极响应，共同参

与。社区两委及各党员干部要积极起好带头作用，发动群众广泛参与，为社区书院建设建言献策；三要高度重视环境保护、两违整治工作，切实做好自然环境和文物保护工作。要加强对海蚀地貌等自然环境，古屋、古厝、石厝等古迹的宣传，增强群众的文物保护意识，提升群众的文明素质。

S7511007

延伸阅读

鳌冠保留800米海蚀地貌

鳌冠社区是著名的渔村，拥有丰富的海洋资源，鳌冠社区海岸沿线还保留了一片最为原始的海蚀地貌。

大片的海蚀柱、海蚀拱桥、海蚀洞，仿佛置身于陆地上的“海底世界”……很多朋友都以为在厦门看不到此等景观，其实，来到鳌冠社区，你就能目睹这片神奇的800米长的海蚀地貌。

记者走进鳌冠社区，感受大自然的鬼斧神工。

一名渔夫正在沙滩上油刷渔船。他告诉记者，吴冠的海蚀地貌只有本地人才知道。踏过满是银白色贝壳的沙滩，站在一块巨

石上，映入眼帘的是一片绵延不断的墨黑色岩石，犹如在海滩上盖上了一件形似海浪的被子。海蚀地段里分布着许多形态各异的岩石。虽是养在“深闺”中，但市民们也注意到了海蚀地貌这种奇异的石景。一些厦门市民穿越鳌冠社区，穿过闽南别致的院落，来到这片神秘而宁静的海域边，探寻大自然的秘密。

暂住海沧的李辉告诉记者，自己从未见过海蚀地貌，决定周末带着全家去探秘。“果然没有让人失望，奇怪的石头上面的纹路浑然天成，就像海底的波纹世界。” S7511008



在鳌冠社区海岸沿线上保留了一片最为原始的海蚀地貌。

嵩屿扬党风 文化“耕”心海

以“耕读沧江”为主题的文化活动在北附小社区举行，给居民带来耕读思潮

晨报讯（记者 邱雅萍 通讯员 颜登科 特约记者 王丽娜 见习记者 范羽洋）近日，北附小社区携手海沧文体局、海沧区图书馆共同举办了一场以“耕读沧江”为主题的文化活动。活动以歌唱、舞蹈的形式扬党风，为时代礼赞、为发展讴歌。

台上，演员们一招一式显功力。台下，上至白发苍苍的老者，下至稚气未脱的孩童，一会儿开怀大笑，一会儿凝神屏气。“歌舞表演非常精彩，看得实在是过瘾了。”来自北附小社区的刘大哥

笑着说，“叫上家人一起来看表演，聊聊天看看演出，实在是太开心了。”

在艺术插花培训区，老师给大家讲述了插花艺术的颜色搭配原则，还现场手把手指导大家掌握插花技巧。在悠扬曼妙的音乐里，居民认真地学着、剪着，间或还交流着技巧，现场气氛温馨从容。王阿姨告诉记者：“以前看着其他姐妹的插花作品好羡慕，今天参加了这个活动，自己也学会了插花，以后有时间也可以在家插花，妆点家里的环境，再也不用

眼馋了。”

同时，现场还有很多居民驻足在耕读文化宣传赠书区。“这些宣传资料语言朴实，很容易看懂，我觉得很实用。”北附小社区居民周建国说。

相关负责人告诉记者，北附小社区人口组成具有特殊性，主要为征地拆迁的安置村民，此次活动结合党员进社区服务、文明创建先锋行动，给社区居民带来一场耕读文化思潮，让文化成为一种信仰，让耕读深耕心海。

S7511009



居民在耕读文化宣传赠书区，感受耕读文化。